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Comunicato stampa

Falck Renewables plc (Gruppo Falck): 

via libera a project financing da 114, 4 milioni di Euro

E’ closing per il finanziamento del primo parco eolico italiano del Gruppo Falck

Falck Renewables plc (Gruppo Falck) ha concluso un “project financing” (finanziamento di progetto senza ricorso) di 114,4 milioni di euro, di cui 67 erogati prima della fine del 2008, per il parco eolico di Minervino Murge, composto da 26 turbine, costruite e messe in esercizio da Nordex, per una potenza installata complessiva di 52 MW. 

Nonostante l’attuale periodo di grave crisi finanziaria, un pool di istituti composto da Banca Infrastrutture Innovazione e Sviluppo, Société Générale e Cassa Depositi e Prestiti ha finanziato il debito di questo progetto del Gruppo Falck, a conferma del fatto che i progetti concreti, promossi e sviluppati da società affidabili, motivate e capaci di produrre redditività, vengono apprezzati e ottengono la giusta attenzione. Gli istituti sono stati assistiti da Norton Rose nella veste di advisor legale.

Il parco eolico di Minervino Murge  produrrà circa 100 GWh all’anno di energia rinnovabile, soddisfacendo il fabbisogno di circa 40.000 famiglie e consentendo il risparmio di circa 52.400 tonnellate di CO2 all’anno. 

L’Ing. Federico Falck, Presidente dell’omonimo Gruppo, ha così commentato: “Questo finanziamento rappresenta un ulteriore importante passo nel percorso intrapreso dal Gruppo per confermare un ruolo da protagonista nella produzione di energia da fonti rinnovabili che, non dimentichiamo, sono strategiche perché contribuiscono all’indipendenza energetica del nostro Paese e sono un’assicurazione contro l’incremento dei prezzi del combustibile fossile, che si verificherà con virulenza al momento della ripresa economica”.

“In un momento in cui i rubinetti finanziari sono praticamente chiusi e in un contesto, come quello italiano, caratterizzato da iter autorizzativi lunghi e complessi che penalizzano lo sviluppo delle nuove iniziative – ha poi aggiunto l’Ing. Falck, a commento della buona riuscita dell’iniziativa - abbiamo incontrato istituzioni finanziarie abili e capaci di strutturare un finanziamento a lungo termine per un progetto significativo in tema di ambiente, sviluppo sociale ed economico. “E’ importante che progetti infrastrutturali legati alle energie rinnovabili continuino a essere finanziati, così da contribuire ad un approvvigionamento di energia sicura e sostenibile per il nostro Paese”. 

Banca Innovazione Infrastrutture e Sviluppo, Société Générale e Cassa Depositi e Prestiti, che hanno sostenuto finanziariamente l’operazione esprimono soddisfazione per aver dato il loro contributo allo sviluppo del settore delle energie rinnovabili e riaffermano il loro impegno nel continuare ad affiancare aziende serie con progetti concreti ed affidabili sia nel settore energetico che in ogni altro settore industriale.

Milano, 3 febbraio 2009

Per informazioni: 
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Milano 02.2433.2764 Roma 06.420470.1 cel. 335 7156905 
Il Gruppo Falck, ha aderito ai principi dello sviluppo sostenibile e focalizzato la propria missione principalmente sulla produzione di energia da fonti rinnovabili. Sono tre le società del Gruppo specializzate nel settore energetico: Actelios SpA, che possiede e gestisce impianti fotovoltaici, a biomasse e waste to energy, Falck Renewables Plc, il cui business è interamente centrato sull’energia eolica e Falck Bioenergy impegnata nel settore delle bioenergie. 

Falck Renewables Plc possiede parchi eolici situati in Gran Bretagna, Spagna e Italia, per un totale di oltre 330MW. Altri impianti sono in fase di costruzione in Francia e Italia, per una potenza installata complessiva di 109 MW. 

BIIS, Banca Infrastrutture Innovazione e Sviluppo, è la banca nata il 1° gennaio 2008 dall’integrazione dei centri di eccellenza nel Public Finance dei gruppi Intesa (BIIS) e Sanpaolo Imi (Banca OPI).

BIIS è la prima banca in Italia interamente dedicata alla collaborazione tra Pubblico e Privato e tra gli operatori di riferimento in Europa nel Public Finance, in grado di servire a 360° tutti gli attori che intervengono nella spesa pubblica, nello sviluppo delle infrastrutture e nel miglioramento dei servizi di pubblica utilità. 

Société Générale Corporate & Investment Banking

Presente in oltre 45 Paesi in Europa, America e Asia, Société Générale CIB è la banca di riferimento in

· Mercato dei Capitali in Euro - fra i 5 operatori più importanti sul mercato azionario e del debito e leader francese nell’equity capital market  europeo

· Derivati – tra i leader mondiali nei derivati su azioni, tassi di interesse, valute, credito e materie prime

· Finanza Strutturata - banca leader a livello mondiale nell’Export, Project e Commodity Finance

Cassa depositi e prestiti CDP è una società per azioni controllata dallo Stato che vanta oltre 150 anni di storia. La sua missione istituzionale è favorire lo sviluppo del Paese. CDP finanzia gli investimenti pubblici, le opere infrastrutturali destinate alla fornitura dei servizi pubblici a carattere locale e le grandi opere di interesse nazionale.
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